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Разработка учебного занятия по изобразительному искусству по программе «В красках» 
Тема: Снегири. Смешанная техника. 
Направленность: художественная.

Возраст детей – 7-10 лет.

Составитель: ПДО Янчева Ирина Сергеевна

Образовательное учреждение: МБОУДО «Дом детского творчества Рудничного района г. Кемерово».

Тип занятия: изучение нового материала
Цель занятия: познакомиться с техникой монотипия и научиться рисовать поэтапно снегиря гуашью.
Задачи: 
Образовательные: 

· обогащать словарь художественными терминами «Монотипия», «смешанная техника»;
· познакомить с техникой «монотипия»;
· познакомить со свойствами акварели и гуаши, их отличительными особенностями;
· познакомить с нетрадиционной техникой рисования «монотипия» и научиться делать отпечаток со стекла на листе бумаги;
Развивающие: 

· развивает навык смешивания красок на палитре и получение нужного цвета;
· развивать мелкую моторику при работе с художественными материалами;

· способствовать формированию художественного вкуса и эстетического восприятия готовой творческой работы;
·  развивает воображение и фантазию.
Воспитательные: 
· воспитывать аккуратность и самостоятельность при создании творческой работы;
· воспитывать заботу, бережное отношение к птицам;
· воспитывать желание и умение работать в коллективе; 

· способствовать развитию у учащихся усидчивости, аккуратности, целеустремленности;

· создавать условия для творческого самовыражения и формирования у учащихся позитивной оценки своего труда.
Форма проведения – практическое занятие 

Оборудование для педагога:
Фотографии птиц

Стекло

Художественные материалы и инструменты (акварель, гуашь, бумага, кисти, простой карандаш)
Учебная доска
Оборудование для детей:

бумага А4,
гуашь, 
акварель,
кисти,

стекло
простой карандаш
Методы обучения: 
Словесные методы (рассказ, объяснение, беседа), 
Наглядные методы (фотографии), 
практические методы (практическая работа).
План - конспект учебного занятия
Организационный этап. (5 минут)
 Активация внимания.
Подготовка детей к работе на занятиях. 

Организация начала занятия, создание настроя. 

Педагог: Здравствуйте ребята! Сегодня на занятии мы с вами познакомимся с нетрадиционной техникой рисования «Монотипия». Какие уже вы знаете нетрадиционные техники рисования? Какие уже используете в своих работах? Как вы понимаете слово нетрадиционные техники рисования?
Техникам «Монотипия»- это техника рисования с помощью уникального отпечатка со стекла. Уникальность отпечатка в том, что мы не можем спрогнозировать результат работы. Отпечаток всегда будет разным.
Давайте, посмотрим, как делается отпечаток со стекла.

Демонстрация техники «Монотипия»
На гладкую поверхность (стекло) наносится акварельная краска. Сверху накладывается лист бумаги, придавливается к поверхности стекла, и снимается в виде отпечатка. Отпечаток получается только один и создать две абсолютно одинаковых работы невозможно.
Давайте, ребята, рассмотрим отпечаток. Что мы видим? За счет чего получился такой эффект прозрачности?

Верно, ребята, на отпечатке мы видим легкость, воздушность, прозрачность. Что можно изобразить таким способом? (воздух, небо).

Сейчас мы с вами сделаем отпечаток со стекла. Приготовим рабочее место. Нам потребуется акварельная краска, акварельная кисть, стекло, бумага А4.

1. Заливаем акварелью поверхность стекла

2. Кладем на красочный слой бумагу

3. Прижимаем бумагу к красочному акварельному слою и снимаем отпечаток со стекла.

Основной этап (10мин)
Усвоение знаний и способов действий.

Использование заданий, которые активизируют познавательную деятельность.

У нас у каждого получился необычный, уникальный отпечаток со стекла. В технике «монотипия» мы изобразили небо. И если у нас есть небо, то мы можем пригласить на наш красивый, завораживающий отпечаток зимних птиц. Каких зимующих птиц Сибири вы знаете? (дрозд, свиристель, синица, дятел, клест, трясогузка, сорока, ворона, воробей, голубь, сова и пр)
 Снегирь — певчая птица, которая встречается в зимнее время на всей территории России. Снегирь — птица мелких размеров с красным брюшком. Оперенье крыльев — серое с переливами. Хвостик и «хохолок» черный. Подхвостовая часть белого цвета. По размерам чуть больше воробья. В зимнее время стаю снегирей можно встретить в парках. Любят полакомиться семечками, семенами, зернами и ягодами. Зимой предпочитает рябину. Зимой они ярко выделяются на фоне снега. С латинского снегирь — «огненный». У снегирей поют не только самцы, но и самки. Самцы не участвуют в постройке гнезда

Доказано, что снегирь может жить до 17 лет. Снегирь — символ любви и добрых вестей.
Презентация слайдов с изображением птиц на ветках. (Приложение №1)
Мы посмотрели фотографии с изображением снегиря. А сейчас мы с вами выполним самостоятельно творческую работу и нарисуем снегиря на веточке.
Рассмотрим снегиря. Какую основную геометрическую фигуру мы можем увидеть?  (круг). Какую форму имеет голова? Хвост? Крыло?
1. Располагаем лист А4 вертикально

2. Рисуем веточки простым карандашом (передний план, задний план)

3. На ветках размещаем снегиря.
4. Рисуем круг (тело снегиря)

5. Сверху рисуем половинку круга (голова), клюв, глаза.
6. Рисуем крыло.
7. Рисуем хвост птицы.
Наш рисунок простым карандашом готов. Проверяем как мы разместили предметы в пространстве листа. Ничего не нужно добавить? Или убрать? 

Если мы остались довольными размещением предметов на формате листа, то переходим к работе в цвете.
Практическая работа (25мин)
Обобщение и систематизация знаний.

Формирование целостного представления о тем 
А теперь, когда мы нарисовали простым карандашом веточки деревьев и снегиря, можем приступать к самостоятельной творческой работе. 

Для этого нам необходимо приготовить палитру.  Как мы готовим палитру? Какие кладем цвета на палитру? Почему именно эти цвета нам нужны?
Рассмотрим фотографии веточек. Какой цвет у веточек дерева? Как получить такой цвет? Какие цвета будут участвовать при смешивании? Отличаются ли по цвету веточки ближние от дальних? Почему?

1. Получаем на палитре цвет, необходимый для изображения веточек заднего плана и рисуем ветки 
2. Получаем на палитре цвет для веточек переднего плана и рисуем ветки переднего плана.
3. Работа в цвете снегиря (грудка, голова, хвост)

4. Изображение снега в технике «набрызг».
Итоговый (5мин)
Выявление качества и уровня овладения знаниями, коррекция знаний.

Диагностика уровня усвоения материала и освоения операций деятельности.

Вот и готовы наши работы. Предлагаю разместить их на выставку и посмотреть на наш результат. Сегодня мы с вами сделали работу в смешанной технике. Как вы понимаете слово «смешанная техника»? Что мы смешивали? Верно, ребята, в одной работе мы смешали два вида красок: акварель и гуашь, а также две техники нетрадиционного рисования «монотипия» и «набрызг».
Рефлексия деятельности:
 «Что нового узнали на занятии?»,
«С какой новой техникой нетрадиционного рисования познакомились?

«Чему научились?»
 «Что понравилось?»

«Что было интересней всего выполнять?»

Наше занятие завершаем прекрасной выставкой, и если вам понравилось занятие, то по 10 бальной шкале оцените, его пожалуйста, показав нужное число на пальцах руки.
В домашнем задании необходимости нет.
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Приложение№1
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